



市领导同志接受保密教育培训

深入贯彻习近平总书记关于保密工作的重要指示精神

时刻把保密工作抓在手上扛在肩上

本报讯 (记者 胡德光)为深入贯彻习近平总书记关于保密工作的重要指示精神,进一步压实牢牢领导干部保密工作责任,形成层层遵守保密纪律、履行保密责任的思想自觉政治自觉行动自觉,3月19日,市领导同志集体前往菏泽市保密教育实训平台接受保密教育。省委保密办主任、省国家保密局局长孙卫东,市委书记张伦,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东等市领导参加活动。

菏泽市保密教育实训平台集文化展示、政策普及、案例警示、技术演示、教育观影等功能于一体,生动详实展示了党的保密历史、菏泽保密历史与沿革,深入剖析各类保密违法违纪典型案例,现场演示不同场景中现代信息设备的窃密技术,让参观者更直观更清晰地感受失泄密风险隐患和严重后果。大家先后来到各个展区,详细了解我市保密工作有关情况,并观看了保密技术演示和保密警示教育片。

通过这次保密教育培训,大家一致表示,通过参观学习,深受警醒、发人深省,上了一堂直观、生动、形象的保密警示教育课,进一步增强了做好保密工作的政治责任感和历史使命感。下步工作中,要充分认识做好新时代保密工作的极端重要性,始终绷紧保密安全这根弦,时刻把保密工作抓在手上、扛在肩上,确保党和国家秘密安全。强化保障支撑,增强科技能力、实战能力、业务能力,打造高素质专业化保密队伍,坚决打赢信息化条件下的保密战。健全完善保密制度体系,狠抓制度执行,强化监督检查,严防失泄密事件发生。充分发挥保密教育实训平台作用,强化宣传教育培训,开展经常性警示教育和保密法治教育,切实增强保密意识。主动适应新形势新挑战,突出精准施策,加强综合防范,强化重点领域保密管理,防范化解重大泄密风险,进一步筑牢保密防线。



3月18日20时许,菏泽城区黄河路与西安路景观天桥项目建设现场,工人正在进行地面围挡拆除和桥面护栏安装作业。据了解,该项目是我市首座圆形景观步行天桥,主桥平面半径42米,采用连续刚构形式建造。目前,景观天桥主体已完成,桥下南北、东西主车道改造基本完成,交通标识线已绘制完毕,桥下主干道即将通车,其余配套工程正有序施工中。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

菏泽首座圆形景观步行天桥“华丽变身”

人间四月天 相聚牡丹城 百家党媒看菏泽

主办单位:中国报业协会 中共菏泽市委宣传部
承办单位:菏泽日报社
会议日期:2024年4月8日—4月10日

一朵花,一座城,在创新中不断书写传奇——

菏泽牡丹全产业链精彩“绽放”

花开九州醉,香邀四海宾。作为2024世界牡丹大会、第33届菏泽国际牡丹文化旅游节系列活动之一,由中国报业协会、菏泽市委宣传部主办,菏泽日报社承办的“人间四月天 相聚牡丹城”百家党媒看菏泽活动,将于4月8日至10日举行。雍容华贵的牡丹再次敞开怀抱,欢迎来自五湖四海的宾朋。

牡丹,历经夏的沉默、秋的娴静和冬的积淀,最终在美丽的春天傲然绽放。牡丹是菏泽一张最靓丽的名片,也是一项最具特色的产业。多年来,牡丹已经与菏泽这座城市骨肉相依、灵魂相伴,演绎着不一样的生动与精彩。

春光明媚,一株株牡丹从泥土中迸发出惊人的活力,曹州牡丹园、曹州百花园等菏泽各大牡丹景区开始忙碌起来,工作人员忙着整枝拿芽、修剪绿植、清运垃圾、进行基础设施建设。

“目前,曹州牡丹园牡丹长势良好,已进入大风铃期,预计清明节前后将进入最佳观赏期。”3月16日,曹州牡丹园高级

农艺师赵信勇介绍,曹州牡丹园去年秋季补栽了一部分牡丹,牡丹花海会更壮观;今年对多处景点进行了提升改造,休闲娱乐设施更完善,让游客更有看头、更有玩头。据曹州百花园牡丹专家孙文海介绍,自去年冬季以来,我市土壤水分充足,非常有利于牡丹的生长。预计曹州牡丹园早期牡丹品种将于3月底4月初渐次开放,4月8日前后进入最佳观赏期。今年,为进一步提升“牡丹之都 花样菏泽”文化旅游品牌形象,满足广大游客文旅消费需求,市文化和旅游局打造了15条精品旅游线路。为方便游客来菏泽赏花,城市公交开通了5条赏花专线。

支持新产业新业态创新发展。目前,我市已初步建立了深层次、多领域的牡丹综合利用模式,成为世界上牡丹产业链最长的核心区。在此基础上,加强市场化和数字化发展思路,进一步拉长牡丹产业链条,支持新产业新业态创新发展,增添牡丹产业发展新动能。2023年,我市牡丹芍药鲜切花年销量突破1.1亿枝,种植户每

年每亩地可产鲜切花1万枝、纯收益超2万元。面对牡丹芍药发展机遇,我市引进昆明国际花卉拍卖交易中心菏泽分中心,打造了集花卉拍卖、标准制定、品种研发、物流、市场信息等服务于一体的综合性产业平台。

坚持科技创新,发挥创新驱动的“乘数效应”,支持牡丹产业高质量发展。我市在牡丹新品种繁育高效栽培、加工工艺、产品研发等领域加大扶持力度,走出一条“科技兴花”新路径。聚焦牡丹培育关键技术持续攻关,将传统育种与现代育种技术相结合,2023年,新增牡丹品种28个,近7年获审通过牡丹新品种71个。建立产学研长效合作机制,深入挖掘牡丹经济价值,彩色油用牡丹和鲜切花牡丹技术研究两项新技术填补了国内外空白。

牡丹绽放精彩,菏泽畅想未来。一朵花,一座城,在创新中不断书写传奇,让“富贵之花”绽放为“产业之花”和“富民之花”。

记者 姜培军

今年前2个月我国民间投资增速由负转正

新华社北京3月19日电 (记者 魏玉坤)随着各项宏观调控政策持续落地显效,我国民间投资增速由负转正。国家统计局日前发布的数据显示,今年1至2月份,我国民间投资同比增长0.4%,2023年全年为下降0.4%。

分行业看,前2个月,电力、热力、燃气及水生产和供应业,住宿和餐饮业,采矿业,租赁和商务服务业民间投资增长较快,同比分别增长30.1%、20.5%、14.8%和14.0%;制造业民间投资增长11.6%,增速高于全部制造业投资2.2个百分点;基础设施民间投资增长7.9%,增速高于全部基础设施投资1.6个百分点。

统计数据显示,1至2月份,民间投资占全部投资比重为52.6%,比上年全年提高2.2个百分点;民间项目投资(扣除房地产开发民间投资)同比增长7.6%。

民间投资是全社会固定资产投资的主力军,也是提升投资质量、增强投资活力的关键力量。今年政府工作报告指出,着力稳定和扩大民间投资,落实和完善支持政策,实施政府和社会资本合作新机制,鼓励民间资本参与重大项目建设。进一步拆除各种藩篱,在更多领域让民间投资进得来、能发展、有作为。

我省将开展“乡村好时节·乐动生活”主题年活动

《大众日报》消息 近日,省文化和旅游厅印发《“乡村好时节·乐动生活”主题年活动实施方案》,计划选取清明节、劳动节、夏至日、暑假、中秋国庆、冬至日等乡村旅游重要时段,联动举办“乡村好时节·乐动生活”主题活动,2024年全省计划组织开展主题活动200场以上。

活动旨在深入挖掘山东优秀传统文化,创新传承利用形式,推动乡村旅游与音乐表演、地方戏曲等文化表现形式融合发展,以地方戏曲、潮流音乐等多种音乐表现形式展现山东特色乡村文化的独特魅力,推动“乡村好时节”品牌跨界出圈,坚持市场导向推进文旅赋能乡村振兴,满

足人民群众对美好生活向往的新需求。

我省将在常态化开展“传统节气主题游”“特色节会活动游”“新兴节日特色游”等活动的基础上,突出“乐动生活”主题,挖掘具有鲜明地域特色、深厚文化底蕴和广泛群众基础的文化表现形式开展系列主题活动。突出市场导向,贴合亲子群体、青年群体、银发群体出游需求,倡导近郊化、轻奢型、微度假、慢节奏乡村休闲新生活,开展“乡村旅游+星空音乐会”“乡村音乐节”“乡村曲艺节”“乡村民俗节”等形式多样、内容丰富的主题活动,聚力推陈出新,增强游客参与感、体验感,提升活动话题度、持续性。(唐晓宁)

我市面向全国征集优秀文創作品

本报讯 (记者 王燕)为打造独具本地特色的文化旅游商品,推出一批“菏泽有礼”特色文创和旅游商品,展示菏泽的文化魅力和旅游风采,日前,由菏泽市文化和旅游局主办的2024年菏泽特色文创和旅游商品大赛,面向全国征集以中华优秀传统文化为核心,弘扬传承历史文化、黄河文化、牡丹文化、水浒文化、红色文化等菏泽元素鲜明、时代价值突出的优秀文创作品。

据了解,大赛以“礼遇菏泽”为主题,参赛作品分为设计创意、实物作品两类,要体现菏泽文化特色,以传统文化、黄河文化、红色文化、人文风光等为题材,融入民间艺术、非遗、馆藏文物等元素,结合新技术、新材料、新载体创作具有实用价值、纪念意义的作品;突出区域化、艺术化、趣味化、实用性,包括(不限于)文化礼品、办公用品、家居用品、服饰饰品、创意玩具等;除设计创意类作品外,实物类作品应均为批量生产的产品,手工制作的作品原

则上以手工批量制作的产品为主,不得是孤品;同一主题、同一材质或同组材质的作品可组成系列作品参赛。

此次大赛,共设金奖5名,奖金3000元;银奖10名,奖金2000元;铜奖20名,奖金1000元;另设优秀奖、优秀组织奖若干。作品征集时间为2024年2月—4月,专家评审组将于4月份对报名成功的所有作品按照征集要求进行初步筛选,评出入围作品。获奖作品将入选大赛优秀作品集,汇结成册宣传推广。



一批达到报废期限的办公椅子,经过维修又重新“上岗”。请看——

勤俭之风扑面来

3月15日,市委编办会议室,不时传来“呼呼啦啦”的敲打声。原来是一位师傅正在埋头维修损坏的办公椅子。

据悉,这批办公椅子共有54把,于2016年市政府统一采购,经过多年使用,椅子的靠背及座面皮革斑驳脱落,已露出里面的海绵,破损严重。有的工作人员觉得椅子实在难看,为了遮丑,便垫上一个简易坐垫继续使用。在椅子更换问题上,编办领导班子里有着不同声音。有人觉得这批椅子反正到报废期了,不如重新购买新的,这也事关办公形象问题。有人认为,椅子整体框架还比较牢固,如果淘汰掉实在可惜,不如维修一下继续使用,这样也节省开支。市委组织部副部长、编办主任李忠卿深情地说:“艰苦朴素、勤俭节约是我们中国共产党的优良传统,编办作为党委工作部门,更应该认真

贯彻落实中央八项规定精神和习近平总书记关于党政机关过紧日子的重要讲话和重要指示批示精神,真正把机关过紧日子的要求落到实处。”经领导班子协商,一致同意对现有的办公椅子进行维修。据编办综合科负责人介绍:“这50多把椅子维修费用算下来也就是8000多元,如果全部更新新的,则需要3万多元。”

维修破损椅子只是市委编办厉行节约反对浪费的一个缩影。在市委编办,一张纸正反两面用;一支笔用完了,换上笔芯继续使用;中央空调,夏天设在26度,冬天设在20度……他们从节约一张纸、一度电、一滴水等具体事做起,自觉养成了艰苦朴素、勤俭节约的良好习惯,而这种习惯早已融入干部队伍建设及机关日常工作工作中。

记者 张红艳



铆足干劲争春早 全力拼出“首季红”

3月11日,菏泽万森新材料有限公司的生产车间,一台台全自动生产设备正全速运转。公司副总经理中东强说:“我们的所有生产线全都开足了马力,赶制今年的生产订单。今年前两个月公司销售额超过5000万元,我们的目标就是,先拿下‘首季红’,再赢得‘全年红’!”万森新材料是牡丹区一家以高端板式家具生产加工和运输安装为主营业务的公司,2020年正式落地投产,年产值超过3亿元,利税近5000万元。

记者 马源劭 摄